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БЕЗПЕКА КОРИСТУВАЧІВ В ІНТЕРНЕТІ 

Сьогодні Інтернет проник у наше життя і діяльність. Окрім комп’ютерів та 

ноутбуків, ми підключаємо до Інтернету все – мобільні телефони, планшети, 

холодильники, телевізори й багато інших портативних пристроїв. Саме тому дуже 

важливо знати якомога більше про безпеку у Всесвітній мережі. 

Поняття Інтернет-безпеки часто розглядається як частина інформаційної 

безпеки держави. Забезпечення інформаційної безпеки вважається 

найважливішою функцією держави, про що зазначено в Конституції України та 

Законі України «Про Концепцію Національної програми інформатизації». Крім 

того в законі «Про основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні 

на 2007-2015 роки» сутність інформаційної безпеки визначено як стан 

захищеності життєво важливих інтересів людини, суспільства і держави, при 

якому попереджається нанесення їм шкоди. Така шкода може бути спричинена 

неповнотою, невчасністю і невірогідністю інформації, що розповсюджується; 

негативним інформаційним впливом; негативними наслідками застосування 

інформаційних технологій; несанкціонованим розповсюдженням, використанням 

і порушенням цілісності, конфіденційності і доступності інформації [2]. 

Багато хто думає, що безпека в Інтернеті – це ілюзія, і бути захищеним зараз 

неможливо, адже веб-сайти збирають конфіденційну інформацію так тонко, що 

ми навіть не знаємо що саме їм відомо. Це, можливо, й так, але ця невпевненість 

– ще одна причина, щоб зберегти свою приватність та уникнути витоку 

персональних даних в Інтернет. Найкращим захистом від вірусів є не 

антивірусний захист, своєчасне оновлення програмного забезпечення. Адже його 

розробники слідкують за можливими загрозами і намагаються захистити свої 
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продукти нововведеннями. Тому, коли ваш пристрій пропонує вам оновлення – не 

ігноруйте це! 

Небезпеки, з якими може стикнутися дитина чи підліток в Інтернеті. 

1. Доступ до сайтів, що не призначені для перегляду дітьми. Часто 

дитина може знайти матеріали чи сюжети, які зображають насильство, 

провокуючи тим самим почуття ненависті та люті у дітей; також небезпека 

надходить із сайтів, чатів, систем миттєвих повідомлень. Також часто велика 

кількість сторінок, що не відносяться до змісту обраної теми, відображаються у 

вигляді додатково спливаючого вікна, що нерідко містять, наприклад, 

порнографію. 

2. Контакти з незнайомими людьми через чати, системи миттєвих 

повідомлень, електронну пошту. На даний час збільшується кількість людей, які 

використовують подібні методи знайомств не з добрих намірів, а для того, щоб 

дізнатися у дитини інформацію особистого характеру про неї та її сім’ю. 

Оскільки реєстрація в Інтернеті проходить анонімно, часто під виглядом 12-

тирічної дівчинки може ховатися 40-річний чоловік. Часто такі особи мають 

психічні відхилення, що може спричинити моральну шкоду дитині через 

Інтернет, а, інколи, в приватній зустрічі, і фізичну. 

3. Надання інформації особистого (конфіденційного) характеру. Дитину 

можуть умовити надати інформацію про себе, таку як ім’я, прізвище, адреса, вік, 

фотокартка та ін., та про членів своєї сім’ї. Навіть якщо подібна інформація 

запитується джерелом, що заслуговує на довіру (організація, навчальний центр) 

такі дані мають надаватися дитиною лише за згодою батьків, чи інших дорослих. 

4. Проблеми технологічного характеру. Незнання дитини може призвести 

до неусвідомленого завантаження файла чи небезпечного коду, що призведе до 

потрапляння комп’ютерного вірусу. 

Звичайно відповідальність за безпеку дітей в глобальній мережі головним 

чином лежить на батьках. Перед дозволом дітям входити в мережу Інтернет варто 

встановити деякі правила, з якими має погодитися і ваша дитина. Ось декілька 

початкових рекомендацій, як зробити відвідування Інтернету для дітей повністю 

безпечним. 
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За даними «Центру цифрових технологій майбутнього», 25% дорослих 

стурбовані тим, що їхні діти проводять в інтернеті забагато часу, 53% вважають 

кіберзлочинність реальною загрозою, а 63% висловлюють схвильованість через 

спілкування їхніх дітей у віртуальних співтовариствах, що лякають сучасних 

батьків так само, як попередні покоління бачили загрозу в негативному впливі 

«вулиці» на дітей. При цьому 46% користувачів всесвітньої мережі, які належать 

до молодіжної аудиторії, особисто зустрічалися зі своїми віртуальними 

знайомими. Для когось інтернет може бути єдиним джерелом спілкування, але 

слід враховувати те, що віртуальна реальність ніколи не замінить гармонійних 

взаємин і повноцінного спілкування між людьми. 
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